

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 170 (9331). Год издания 41-й.

СУББОТА, 28 АВГУСТА 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ДЛЯ БЛАГА ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

НА ДНЯХ сессия городского Совета обсудила и утвердила план развития города на нынешнюю пятилетку. Все стороны жизни нашего общего дома учтены в нем, особое внимание уделено здравоохранению, культуре, народному образованию, торговле, общественному питанию, жилищному и культурно-бытовому строительству, связи, транспорту. Замечательные перспективы открываются сейчас перед городом. Любой пункт принятой программы — яркое свидетельство заботы о благе советского человека.

Примечателен факт из работы сессии. В докладе заместителя председателя горисполкома И. П. Герасименко и в проекте плана указывалось, что за пятилетие предполагается построить не менее 225 тысяч кв. метров жилья. Объемная цифра. Но она не удовлетворила депутатов. Исходя из реальных возможностей, они предложили увеличить ее до 250 тысяч. По правке была принята единогласно. И она, безусловно, претворится в жизнь сотнями дополнительных благоустроенных квартир.

Не менее отрадны и другие пункты плана — а их десятки. Стремительно расширялась сеть предприятий общественного питания. Но пока она еще не отвечает необходимым требованиям. Чтобы удовлетворить их, нужно построить буфетов и столовых минимум на 930 посадочных мест. Это учтено. В девятой пятилетке трест столовых увеличится на 35 предприятий общественного питания, которые одновременно смогут посещать почти 1100 человек. Десятки новых магазинов построено в городе за 1966—70 годы. Но в часы «пик» в них еще очереди: по существующим нормам необходимо иметь дополнительно предприятий торговли на 334 рабочих места. И они появятся: только непосредственно в Первоуральске предусмотрено сооружение 35 промтоварных и продовольственных магазинов, за прилавки которых встанут более 600 продавцов.

Всего 27 страниц в плане. И каждая обернется десятками добрых перемен в жизни каждого первоуральца. Почти все школы города разместятся в прекрасных, самых современных зданиях. Еще в 12323 квартирах появится голубое топливо,

а число телефонов, находящихся в индивидуальном пользовании, возрастет по сравнению с 1970 годом более чем в два раза. Новые базы отдыха — и пионерские лагеря, библиотеки, кинотеатры, клубы и дома культуры щедро войдут в нашу жизнь, украшая ее, благоустроявая.

Итак, программа пятилетия определена. Конечно, она не станет действительностью сама собой. Для этого нужно много и упорно потрудиться. И в первую очередь депутатам, которым следует взять под постоянный контроль выполнение наиболее важных мероприятий плана. Необходимость в том есть. Взять строительство учреждений здравоохранения. Их недостает в нашем городе. Но сооружаются они крайне медленно. Например, из 240 тысяч рублей, отпущенных в этом году на больничный комплекс для трудящихся Новотрубного завода, освоено пока только 15 тысяч.

Притчей во языцех стал бульвар по улице Ватугина, вторая очередь которого все еще не готова, несмотря на то, что много раз устанавливаемые сроки окончания работ давно прошли. Вот уже не первый год в неприглядном состоянии участок дороги между железнодорожной веткой и площадью Новотрубного завода. Благоустройство не ведется потому, что завод считает: асфальт — это забота автобазы № 8. А транспортники придерживаются противоположной точки зрения. Такой пример не единичный. Поэтому такие случаи должны особо волновать депутатов — руководителей цеха и совхоза обеспечивают нас металлом и пиломатериалами в достатке, так что, думаю, задержки с нашей стороны не будет.

Город растет. Но в новых микрорайонах ощущается острая нехватка предприятий сферы обслуживания, соцкультбыта, магазинов, школ. Это особенно остро ощущается в 7 и 7-а микрорайонах, население которых приближается уже к 15 тысячам, а школа только одна.

Словом, дел, ожидающих своего решения, много. Чем полнее будет проявлена инициатива депутатов, их настойчивость, принципиальность, тем полнее и быстрее программа пятилетнего плана развития города будет осуществлена. Именно такую задачу перед Советами поставили XXIV съезд КПСС, сессия Верховного Совета Российской Федерации.



Задержки не будет

Электрическая дуга бежит ровно, намертво схватывая металлические конструкции. Электросварщик И. А. Чувашов — специалист опытный. В шестнадцатом цехе Новотрубного завода он не раз выполнял самые ответственные задания. И здесь, на строительстве склада минеральных удобрений в четвертом отделении совхоза «Первоуральский», не подводит товарищей. Виктора Васильевича Оглоблина тоже знают в цехе как грамотного монтажника. На изготовлении и подгонке многочисленных деталей он трудится успешно. Не отстает от товарищей и молодой слесарь В. В. Ермаков.

В прошлом году бригада монтажников шестнадцатого цеха, которой руководит начальник участка металлоконструкций Л. А. Ананин, смонтировала такой же склад в совхозе «Заря» Ачитского района. Так что опыт у них есть. Поэтому и дела идут неплохо. Восемь человек с начала июля изготовили металлическую часть сооружения и уже начали работы на кровле. На улице дождь, холодно, а монтажники В. В. Оглоблин, В. В. Ермаков и другие трудятся с огоньком.

— Срок окончания строительства — 15 сентября, — говорит Леонид Александрович, — руководители цеха и совхоза обеспечивают нас металлом и пиломатериалами в достатке, так что, думаю, задержки с нашей стороны не будет.

А. ЯМЩИКОВ.

● ХИМИКИ РАБОТАЮТ ПО ЩЕКИНСКОМУ МЕТОДУ ● ГОРОД ПОМОГАЕТ СЕЛУ ● ПИСЬМО ЧЕХОСЛОВАЦКИХ ДРУЗЕЙ ● ОВОЩИ НА СТОЛ ГОРОЖАН

ЗАТРАТ МЕНЬШЕ, ПРОДУКЦИИ БОЛЬШЕ

Коллектив хромпикового завода решил годовой план по реализации выполнить 28 декабря. Это значит, что надо выпустить больше хромовых солей потребителям.

Химики избрали правильный путь: осуществляют щекинский метод. Его сущность и состоит в том, чтобы увеличить выпуск продукции с меньшими затратами.

Основа успеха — повышение эффективности труда на каждом рабочем месте. Это и позволило поднять производительность против задания семи месяцев на 2,1 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года она возросла на 4,3 процента. Не случайно план выпуска валовой продукции значительно перекрыт.

КРЕПНЕТ ДРУЖБА

В нашем городе, как уже сообщалось, гостила делегация из района Пльзень-Севера Западно-Чешской области ЧССР. Чехословацкие друзья Франтишек Келнер и Мария Лепичева передали секретарю партбюро новоуткинского завода «Искра» В. К. Туманову письмо коллектива завода Ныржаны и подарки — кни-

ги о своей Родине и стеклянные кубки.

В письме, адресованном новоуткинским машиностроителям, говорится:

«Мы посылаем вам товарищеский привет из Чехословакии Социалистической Республики и предлагаем Вам дружбу между нашими заводами. Хотели бы сотрудничать с Вами в области производства и отдыха. Предлагаем взаимный обмен техническим и произ-

водственным опытом, новаторскими методами.

Мы верим, что наша дружба укрепит взаимоотношения между нашими народами.

С удовольствием ожидаем дальнейшего сотрудничества.

С товарищеским приветом.

Ярослав Бурда, председатель ЗК КПЧ; Вера Эретова, председатель ЗК профсоюза; Ченек Трегл, директор; Ян Сатран, председатель ЧССМ».

Чехословацкие товарищи пригласили новоуткинцев побывать в Чехословакии и посетить их предприятие.

ДАРЫ ЗЕЛЕННЫХ ПЛАНТАЦИЙ

А. Х. Осипова в тепличном комбинате совхоза «Первоуральский» работает первый год. Ей поручили выращивать помидоры. Она умело ухаживала за растениями, подкармливала, обрезала пасынки, регулировала подачу тепла.

Вот почему женщина отлично справилась с заданием — сдать четыре тонны помидоров. Александра Харитоновна отправилась в торгующие организации уже больше, а сбор продукции продолжает.

Н. РЯПОСОВ.
Фото автора.



Плотник строительного управления № 3 Николай Васильевич Галкин на стройках трудится уже 17 лет. Сейчас он строит птицефабрику в составе бригады А. П. Кожевникова, о состоянии дел на этом объекте вы прочитаете на следующей странице. НА СНИМКЕ: Н. В. Галкин готовит опалубку под фундамент бункера в котельной птицефабрики.

Фото Н. БУЛЬГИНА.



ПЕРВАЯ АТОМНАЯ

СОФИЯ. В пяти километрах от молодого придунайского города Козлодуй сооружается первая болгарская атомная электростанция. Велико ее значение для народного хозяйства страны. Достаточно указать, что после пуска в строй она будет давать в год 6 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, или 16,5 проц. энергии, вырабатываемой всеми электростанция-

ми Болгарии.

В проектировании и создании АЭС большую помощь оказывает СССР.

«ФАБРИКИ ДОМОВ»

ВАРШАВА. Один из крупнейших в народной Польше Варшавский домостроительный комбинат приступил к выпуску продукции. Здесь уже работает первая производственная линия «фабрики домов», которая выпускает партии готовых строительных элементов многоэтажных зданий.

В разных концах народной Польши вырастают домостроительные комбинаты. Варшава и Гданьск,

Быдгощ и Лодзь получают до конца года продукцию новых мощных домостроительных комбинатов, оснащенных советским оборудованием.

БОГАТЫЙ УРОЖАЙ

БУДАПЕШТ. На полях Венгрии в разгаре уборочные работы. Только что ссыпаны в элеваторы последние тонны богатого урожая пшеницы и ячменя. А в закрома республики уже начал поступать первый сбор кукурузы. Ждут земледельцев рисовые плантации. Урожай риса выдался в нынешнем году отменный. Полным ходом идет уборка картофеля, лу-

ка, других овощей. Созревает богатый урожай сахарной свеклы.

(ТАСС).

ПАРТНЕРЫ НЕДОВОЛЬНЫ

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Здесь закончилось заседание сессии ГАТТ (общее соглашение о таможенных тарифах и торговле), обсуждавшей финансовые меры США. Представитель стран «Общего рынка» от имени всей «шестерки» резко осудил эти меры и заявил, что США следовало бы привести в порядок свою экономику и финансы прежде всего путем собственных средств, а не за счет партнеров.

